

聚焦创建



员工电动车公司投保 仿真路口搬进课堂 城市交通综合管理越来越“多情”

□记者 徐叶 通讯员 董力军 翁恩锋 石奇峰

文明交通,人人有责。交管部门通过查找源头整治违法,企业单位承担社会责任自查缺漏,学校想方设法将交通理念传达给孩子们。不同的单位劲往一处使,加上城市交通设施日益完善,近年来我市交通文明在不断“进阶”。

综合整治十多天,正大路秩序井然了

昨天,江北白沙街道正大路,交通繁忙却秩序井然。十多天前开始的一场综合交通治理,让这条遍布历史建筑的道路,彻底告别存在了很多年的交通拥堵、环境嘈杂,实现了华丽转身。

综合交通治理的内容之一是将正大路设置成了单行线。记者看到,路面上增加了不少隔离设施,人行道、非机动车道、机动车道都有了明确的区隔。“设置硬性隔离,最大程度挤占了违法空间,占路设摊难度变大,违停车辆少了,早晚高峰更通畅了。”江北交警大队警官解释说,若将路边违停贴单视为治标,那么综合道路整治就能看

做治本。执法不再局限于一个部门,整改也是通力合作。

据了解,此次正大路整治联合了江北区各个职能部门,对存在的“顽疾”逐一破解,没有了“违法的机会”,市民停车行车都更加文明。家住正大花园小区的许女士称,整改后,居民开车进出小区方便多了。家住浮石社区的朱先生则表示,将流动摊贩赶进市场,又最大限度挖掘周边停车资源,这些做法有情有义。

记者昨日从交警部门了解到,今年上半年,我市各类交通整改更倾向于综合整治,尽量寻找源头问题,效果更好,也更人性化。

老总亲管员工电驴安全

忻仕军,50多岁,是鄞州一家企业的老总。近日,鄞州交警上门做交管宣传时,再次感受到该企业对交通社会化管理的重视。忻仕军说:“做企业,不能只顾埋头挣钱,也要肩负社会责任,要对员工的交通安全负责。”

2012年,忻仕军曾经目睹了一起交通惨祸:一家三口“挤”在一辆电动车上,不幸被货车撞上,三人当场丧命。他联想到自己企业上百号员工天天骑电动车上下班,事故也时有发生,下决心不让悲剧降临在自己员工身上。

他召开全体员工大会,与员工一起制定奖惩办法,并形成公司红头文

三年没事故

件。奖励很明确,公司承担员工电动车保险费用,并补贴部分超标车更换的费用。处罚也很严厉,凡在路上发现员工骑车有违法行为,公司张榜通报。每天上午10点半,违纪员工自觉交出20元转入工会费,用以奖励交通方面表现良好的员工。

现在,该企业员工的电动车上全部张贴了特殊编号,便于企业内部统一管理。每隔一段时间,忻仕军还会亲自跑到有交警执勤的路口,请求交警在执法过程中严管企业员工电动车。

从那以后,该企业员工再也没因骑行电动车引发交通事故。忻仕军的做法也受到交警部门的推崇。今年在海曙区推广时,还得到区文明办的大力支持。

仿真路口“搬”进了课堂

昨天上午,刚开学的镇明中心小学二年级小朋友们来到学校活动室,惊讶地发现活动室大门已“变”成了一扇巴士车门,推门进去又好像到了一个十字路口,好奇心一下子就来了。

原来,在交警部门的辅助下,学校花了半个多月时间,将这个面积约120平方米的活动室改造成了室内交通文明教育基地,内设展览区与仿真体验区。抓住小朋友们眼球的,就是仿真体验区。镇明中心小学副校长徐主任介绍说,窗帘上有文明交通漫画,墙上整齐

地张贴着交通标志,路面上的机动车道、非机动车道、人行道按比例缩小后,完整地搬进了教室,就连天花板上也安装了路面常见的交通信号灯。整个路口参照的是校门口(镇明路与柳汀街交叉口)的道路交通状况,所以孩子们一看,会有似曾相识的感觉。

徐主任说,文明交通从孩子做起,无论是家长老师们组成的护苗志愿者队伍,还是专为孩子设置的各类体验课程,都是为了让孩子们反复接受并强化文明交通的重要性。



目标

防洪排涝强化
河道水质净化
沿岸景观美化
发展方式优化

奉化江干流整治范围示意图
雷林燕 制图

奉化江治水“千日攻坚”行动今起启动 两岸200米范围禁养畜禽

本报讯(记者 周科娜 实习生 张虹 通讯员 王璐)近日,市政府下发了《奉化江综合整治“千日攻坚”行动总体方案》。该方案从今年9月起正式实施,目标是到2016年年底,实现奉化江两岸堤防全部封闭、功能水质全面达标、截污纳管全面覆盖、违章建筑全部拆除、区域开发全面推进、涉河违法全面遏制,以及达到防洪排涝强化、河道水质净化、沿岸景观美化、发展方式优化的“六全四化”总目标。

根据“千日攻坚”行动方案,奉化江综合整治的重点区域为沿奉化江干流(方桥三江口到市区三江口的27.5公里)两岸的各200米范围内。

方案明确,到2016年年底完成加固奉化江鄞州新城区段、奉化江鄞奉交界段堤防25公里,推进东江、剡江堤防整治17公里,实现奉化江干流堤防全线封闭,鄞州新城区段达到50年一遇防洪标准,农村段达到20年一遇防洪标

准。同时,完善奉化江的排水管网,全面实现截污纳管,准确掌握整治范围内所有排水口情况,建立“一口一档”,重点完善奉化江两岸各200米范围内的排水管网。

方案还要求对沿江污染行业进行整治。今年年底前全面完成沿江电镀、印染、造纸、有色金属熔炼、铸造、农副产品加工、废塑料加工、金属表面处理酸洗等行业整治并通过验收,明年年底前完成化工企业搬迁。淘汰落后产能,坚决关闭污染重且治理无望的企业和生产线。全面提升工艺水平,对改造后仍未达标的企业一律关停。

方案将奉化江两岸各200米范围划入畜禽禁养区,按照相关政策对各类养殖场一律予以关停,并对农户加强转产专业指导。鼓励农民使用有机肥,减少农田化肥氮磷流失。

此外,还将建立和完善奉化江流域水质与排水管网水质监测监控体系。到2016年,奉化江流域省控重点污染源100%建成在线监测系统,二级支流建立健全水质监测点位,实时掌握污染物排入总量和水质变化情况。

“金融知识进万家” 宣传服务月活动昨启动

本报讯(记者 包佳 通讯员 杜焕新)宁波银行业2014年“金融知识进万家”金融知识宣传服务月活动,昨天正式启动。

“金融知识进万家”宣传服务月活动是由中国银监会发起和主办,全国银行业金融机构普遍参与,每年9月举办的大型公益性宣传教育活动。

宁波地区今年的活动由宁波银监局、宁波市金融办、宁波日报

报业集团、宁波市银行业协会联合主办,本报全程跟踪报道,全市银行业金融机构广泛参与,将重点面向少年、青年、老年等金融知识相对不足的群体,围绕财务规划、信用卡、银行代销产品、银行理财、电子银行、非法集资、金融诈骗等主题,进校园、进社区、下乡村,持续进行为期一个月主题鲜明、内容丰富的集中性宣传教育。

崇尚一技之长 不唯学历凭能力

11月份国家职业资格统一鉴定 于9月1日起受理机构、个人报名

今年11月份国家职业资格统一鉴定将于11月22、23日举行,涉及企业人力资源管理师、物流师、心理咨询师、电子商务师、理财规划师、企业培训师、秘书、营销师、劳动关系协调员、公关员、公共营养师、婚姻家庭咨询师、企业文化师、职业指导师等14个职业。9月1日起宁波市职业技能鉴定指导中心开始受理机构、个人报名,9月15日结束。

个人报名今年起首次采用网上预报名方式。考生可登录“宁波市职业技能鉴定工作网”(www.nbosta.org.cn)完成网上报名后,于9月15日前到兴宁东路228号人力资源大厦2楼服务大厅46号窗口办理现场资格审核和缴费手续。培训机构(学校)统一报名仍按原方式受理。详情请登录“宁波市职业技能鉴定工作网”的“统一鉴定”栏目查询。

咨询热线:0574-83867335、87480626。

smart city
EXPO

距第四届中国(宁波)
智慧城市技术与应用产品博览会开幕

还有 11 天